

今日视点

醉驾入罪，公务员无特权

□张楠之

【新闻背景】刑法拟增设“危险驾驶”罪，醉驾不论情节均拘役。但有人大委员建议对醉驾入罪能否给予一定的过渡规定，目前醉驾即入罪，而国家公职人员在犯罪后一般都会面临开除公职的处分，后果很严重。对醉酒驾车入罪的问题，李连宁委员建议在情节把握上更细化，建议加上“情节严重”，以免扩大打击面。（12月22日《新京报》）

国家公职人员犯罪后一般都会面临开除公职的处分，所以，醉驾入罪，会导致很严重的后果——这样的逻辑背后实际上透露出两

点信息：一是国家公职人员中醉驾现象比较常见；二是公职人员因醉驾而既犯罪又丢官，有些人认为醉驾入罪对公职人员“不公平”。

犯罪的国家公职人员不适合再担任国家公职，开除他们的公职既合理又合法。从现实中醉驾现象泛滥及其导致的严重后果来看，醉驾入罪既符合广大群众的意愿，也不存在法理上的障碍。法律面前人人平等，因此无论是公职人员还是普通民众，都没有任何理由和可能使自己游离于法律规范之外。

对于某种行为能否入罪，无论支持还是反对都是委员们的自由。但是，如果单以某个群体的利益为出发点来支持或反对，

就是在滥用自己手中的权力了。这种典型的特权思维反映的是一些人想为自己的特殊身份保留特权的企图，同时也说明，有些人试图通过影响立法而使自己的某些特权得以保留。

如果公职人员为醉驾入罪带给自己的“不公平”叫屈，其他醉驾者是否也可以为自己找无数的理由叫屈呢？其实又何止是醉驾，偷鸡摸狗、杀人越货的人也会找到理由为自己叫屈的。如果公职人员被排除在了醉驾入罪的约束之外，公职人员是觉得公平了，可那些死在醉驾公职人员车下的人又到哪里要求“公平”呢？法律的公平又从何体现呢？

河洛论语

“福民”，从稳定菜价说起……

□李稳

【新闻背景】既往，每逢天气突变，尤其是冬季遇到连续降雪，蔬菜价格就会“感冒”、“发高烧”。记者从市蔬菜办获悉，我市目前正在制订的蔬菜储备方案中，将尝试采用动态储备的方式，来完善传统冷库贮存的储备方式。如果储备到位，可以确保市民在下雪天等异常天气时吃到平价菜。（12月22日本报A04版）

这就是说，洛阳市民即使在下雪天也有可能买到平价菜了。这对广大市民来说，无疑

是个好消息。

按照市民每人每天需消耗1斤蔬菜的标准计算，我市蔬菜储备大概需要5000吨才能确保5天至7天的市民消耗量。而且，根据日益增高的民众生活水平的需求，除了白菜、萝卜、大葱“老三样”外，还将对韭菜、辣椒、芹菜、黄瓜、小青菜等进行储备，同时加强叶子菜的种植量。

如此庞大的数字，从资金筹备、储备设备的建设和保证、产供销有机协调的一条龙服务、交通运输等，的确是一个系统工程。所有

这些不仅需要以民为本的理念，也需要花费大量的人力、物力，更需要有充足的财力做后盾。没有这些，一切都是凭空设想，都是空谈。

这一系列措施的实施，都充分说明我市“福民强市”战略已经得到了落实，而且已经初见成效。稳定菜价，必定会使市民的生活越来越舒适，市民越来越满意。那种既往一变天，菜价就随之升温的现象也会得到遏制。下雪天，市民能买到平价菜的目标将从“有可能”变为“有保证”，从而让每一个市民都能享受到“福民强市”的硕果。

漫画漫说

从“局座厕所”到“局座水箱”



□王景曙/文 张广翌/图

【新闻背景】近日，某论坛出现一个网帖《网曝超牛局长水箱贴封条禁同事打水》，帖中图片显示，唐山市路北区交通运输局的打水点张贴了一张字条：“此处只供局长们喝水。注：其他同志到别处打水。”（12月22日《重庆晚报》）

林子大了，什么鸟都有。四个月前惊曝铁将军把门的云南“局座厕所”，舆论一片哗然，今儿又杀出个带有“安民告示”的局座专用用水箱，真是“没有最雷，只有更雷”。

实用层面上，我琢磨了很久，始终悟不出“此处只供局长们喝水”的道理。从画面上看，那个水箱体积大得很，似乎更适合搬到建筑工地上使用。区区几位局长，就算整天

手捧茶杯，就着一堆报纸打发光阴，8小时内恐怕也难把这一箱水喝完。

与实用无关，“局座水箱”的奥妙当然是有的，尽在“写意”之中。局长们喝的不是水，而是无孔不入的“局级待遇”。就像“局座厕所”一样，这种无据可依、自说自话的“局级待遇”，其实很低级、很泛滥，也很丑陋。

从“局座厕所”到“局座水箱”，从“我爸”到“我叔”，官都不算大，麻烦事儿却挺多。真要比起丑来，一个赛过一个。世上之人本无三六九等之分，自从有了权力与金钱，等级也就应运而生。就长远而言，我们都得死。或许，当官的人的死法迟早会变得很有讲究起来：生于权位，死有级别。那时，殡仪馆的各个停尸房都要实行按官衔专用制度。

细品微博

@朱长征：北京有多少辆公车，北京市有关部门表示“不便回答”；如此，对北京市全面治理交通拥堵的措施，我们表示“不便赞同”和“不便配合”。

@徐小平：和一个小伙子对话。他7岁去美国，22岁回中国，了解两边文化。他说，中国教育是补短，美国教育是拉长。我问什么意思？他说，中国教育者习惯看到你的不足，喜欢帮你把“短处”补上；而美国教育者，习惯发现学生的长处，积极鼓励你把长处发挥到极点。

@东方来了：买房是头疼的事儿，如果你相中一座楼盘想了解它入住的情况，有个最直接的办法：看临街底商。如果底商正在招租，要谨慎，说明房子还没有卖完；如果底商竟是五金建材的小店，说明房子卖得差不多了；如果底商是美发美容小卖部外加房屋中介，那你已经买不到新房了。

@李天时：友在城郊洗车，收费20元，他说，30元，请认真洗。他认为有能力让别人多挣点儿是福分；又有友，本粗豪，不过每次接到推销电话，都耐心听完，然后说“我不需要，谢谢”。他说，都不易，把他们想象成自己的孩子就好，不要恶言或不耐烦；又有友，菜市场从不还价，他说，有本事跟中石油、开发商吵去。记之学之。

@连岳：不少人（包括我）有这个感受：特权机构的最低层人物，门卫、保安之类，往往最具有特权意识。这几乎可以当成寓言来看。

@叶匡政：近日，河北省磁县一个村的60多名村民，为该村的党支部书记送上一面写有“违法乱纪先锋”的锦旗。这位书记任职期间，瞒着村民和村干部将村中耕地低价卖给一名关系户……这说明底层民众的维权困境。申诉无门，只能用这种讽刺的方式发泄对社会的不满。扮财神、祭神灵、送锦旗等各种维权创意，实属被逼无奈。



·权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管·洛阳日报报业集团主办·党报优势，新闻权威。

·超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量3万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

·核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采编中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

·荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网吧理事单位。